

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОДОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires Argentina

Correo
Central B
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233INTERES GENERAL
Concesión No. 3980

AÑO XVI

Buenos Aires, martes, 22 de setiembre de 1964

Буэнос Айрес, вторник 22 сентября 1964 года № 765

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

250. СОВЕТСКО - КИТАЙСКИЙ КОНФЛИКТ ПРИНИМАЕТ НЕБЫВАЛО ОСТРУЮ ФОРМУ. — ПОРАЗИТЕЛЬНЫЙ ОБМЕН РЕЧАМИ МЕЖДУ МИКОЯНОМ И ГЕОРГИУ-ДЕЖ. — ХРУЩЕВ СГОВАРИВАЕТСЯ В ПРАГЕ О НОВОМ КУРСЕ НА ЗАПАДЕ. — ЧТО ЗНАЧИТ СООБЩЕНИЕ ОБ ЕСТЕСТВЕННОЙ СМЕРТИ МЕНЖИНСКОГО? — СТРАННЫЕ СПОРЫ О ПРАВИЛЬНОСТИ ЛЕЧЕНИЯ ТОЛЬЯТТИ

Начиная двухсотпятидесятую свою статью под общим заголовком “На родине”, хотел бы выразить радость по поводу девятилетнего сотрудничества моего в “Нашей Стране”. С марта 1955 года дважды в месяц сажусь писать этот анализ событий на нашей далекой от нас земле и должен засвидетельствовать, что ни болезнь Всеволода Константиновича, ни хроническое безденежье, естественное для честного органа печати в эмиграции, ни мои дальние поездки, ни всякие забастовки с перерывом в авиасообщениях не прерывали печатание этих статей.

Разрешите посвятить несколько слов выражению благодарности редактору-другу Всеволоду Константиновичу, неизменной его сотруднице Татьяне Владимировне, наборщику и типографии за труды по печатанию, друзьям-читателям, не раз откликавшимся на сообщаемые мною сведения или оспаривавшим мою оценку событий и политических деятелей.

Рад был бы узнать: можно ли в нашей эмигрантской печати привести пример помещения редактором за почти десять лет двух с половиной сотен статей политического сотрудника-единомышленника без единого случая недоразумения или расхождения между ними при создавшейся и окрепшей дружбе никогда в жизни не встречавших друг друга политических деятелей?

Спасибо друзьям Дубровским, всем единомышленникам и читателям!

Конфликт между Москвой и Пекином принял в начале сентября новый более острый характер, перейдя в плоскость территориальных претензий Пекина.

Как знают читатели, японская компартия вслед за корейской, вьетконгской и лаосской перешла в Пекинский лагерь. Мао Дзе при приеме японских коммунистов, посетивших его совместно с лидерами японских социалистов, заявил, что поддерживает требования Японии о возвращении населенных японцами и захваченных СССР в 1945 году Курильских островов. Это первый случай, что коммунистический лидер поддерживает притязания Империи на занятую советскими территориями.

“Правда” разразилась громовой статьей, в которой сравнивает Мао Дзе с Гитлером, затеявшим поход против СССР для завоевания “лебенсраума” (жизненного пространства) для избытков германского населения. Теперь Мао Дзе, заявивший, что 700 миллионам китайцев тесно в родной стране, претендует на завоевание обширных русских земель в Азии. “Правда” приводит его заявления японцам: “мы еще не предъявили счета СССР на Владивосток, Хабаровск, Камчатку и другие города и области к востоку от Байкала, ставшие русскими!” Мао Дзе говорит, что эти обширные пространства Азии были отняты у азиатских народов русскими завоевателями. Он признает, что русские их заселили, но требует их изгнания, как

африканцы изгоняют французов, итальянцев, греков, которые превратили пустынные земли Алжира, Марокко, Туниса, многие территории Египта, Сомали, Эритрея в цветущие сельскохозяйственные области, в сады, плантации и огороды, принадлежавшие дедам и отцам изгоняемых теперь европейцев.

Мао Дзе не скрывает, что китайцам тесно, а русские, создавшие культуру и построившие города, заводы, порты, электростанции к востоку от Байкала, могут убираться назад в Европу, как уезжают из Африки тысячи потомков возделавших ее земли европейцев.

“Правда” напоминает Мао Дзе участь Гитлера, который пошел отнимать у русского народа “жизненное пространство” и провозглашает неприкосновенность советских границ, пересмотр которых согласен СССР допустить, “когда коммунизм восторжествует во всем мире”.

Советская печать сообщает, что Мао Дзе возражает против захвата в 1940 г. СССР по сговору с Гитлером польских земель и Бессарабии. Это очень ловкий ход. Если захватившие исконные германские земли: Западную Пруссию, часть Померании и заселенные немцами части Силезии поляки не претендуют на возвращение им Западной Белоруссии и Галиции, то румынские коммунисты с восторгом прочтут слова Мао Дзе, ибо они претендуют, как мне известно, на Бессарабию. Румыны говорят, что Хрущеву хорошо бы исправить все сталинские злодеяния: не только реабилитировать расстрелянных коммунистов и давать персональные пенсии уцелевшим после 18-20 лет заключения, но и вернуть румынам захваченную военной силой по сговору с нацистами Бессарабию. Раз это требование Мао Дзе известно советским читателям, то оно может найти отклик в сердцах молдавских коммунистов, начиная с секретарей ЦК молдавской компартии И. И. Бодюла, Д. С. Корнована, председателя президиума Верх. Совета И. С. Кодицы или премьеря А. Ф. Диордичи, которые будучи румынскими коммунистами, предпочли бы быть в отдаленнейшей от СССР коммунистической Румынии, а не под диктатурой Никиты в Советском Союзе!

Действительно Румыния все больше отдалается от СССР. Хрущев демонстративно поехал праздновать освобождение Словакии, потом Болгарии от нацизма, но в Бухарест послал более хладнокровного и хитрого Микояна праздновать освобождение Румынии от германского “фашизма”. Там старому армянину пришлось пережить публичное унижение 22-го августа на торжественном заседании “Национального Собрания” (коммунист. парламент), когда в присутствии дипломатического корпуса первый секретарь ЦК и одновременно глава государства Георгиу-Деж произнес речь, в которой восхвалял борьбу находившейся в подполье румынской компартии против диктатуры маршала Антонеску. Он заявил, что компартия сумела сплотить вокруг себя все буржу-

азные партии и привлечь на свою сторону офицерство и даже генералитет армии. Единый фронт с социал-демократами был создан в апреле 1944 года и в результате 23-го августа армия перешла на сторону компартии, свергла диктатуру Антонеску и начала войну против Германии, чем помогла советским войскам. Во главе правительства стал беспартийный Петру Гроза, который вскоре по требованию компартии сверг короля. Затем Румыния стала идти по пути коммунизма наряду с СССР и другими “народными демократиями”.

Эта живая речь замалчивала, что переворот произошел после вторжения советских армий под общим командованием Малиновского в Молдавию и Толбухина в Добруджу, что король отрекся от престола по требованию “комиссара” оккупированной Румынии А. Я. Вышинского, что советские чекисты помогли навести режим террора против тех наивных лидеров буржуазных партий, которые воображали, что англо-американцы не дадут социалистов и либералов; в уплату за их измену Антонеску, в обиду Сталину.

Невольно вспоминается, как румынские авторы извращали историю войны 1877-78 г. г.: по их писаниям выходило, что Карл Румынский предложил еще в апреле Императору Александру Второму свое военное сотрудничество, но получил ответ, что русские сами справятся с турками, а румыны должны лишь пропустить русскую армию к Дунаю, но после неудач под Плевной русские военачальники поняли, что без румын им не победить и просили помощи Карла. Он пришел со своей армией и помог взять Плевну и победить, после чего Россия отобрала у союзника Измаил (при этом умалчивается, что Румыния получила Добруджу). Теперь вождь румынских коммунистов утверждает, что румыны (генералы и коммунисты вместе) свергли Антонеску и своей военной помощью облегчили победу СССР над Германией. Он еще не смеет громко сказать, что вместо благодарности Сталин взял, а Хрущев удерживает Бессарабию, что за него говорит и пишет Мао Дзе.

Микоян выслушал спокойно эту речь и в своем приветии подчеркнул, что переворот в Бухаресте произошел “в условиях победоносного наступления советской армии, развернувшегося на румынской земле”, затем говорил о помощи СССР в годы войны и послевоенного строительства Румынии.

Георгиу Деж сказал в своей речи, что Румыния ценит сотрудничество с СССР и другими социалистическими странами, но расширяет свои связи с другими государствами, независимо от их политического строя, в соответствии с нуждами народного хозяйства. Ни разу в своем длинном политическом докладе он не помянул Ленина, Сталина или Хрущева, как будто бы их и не существовало вовсе. Микоян же поспешил упомянуть Никиту Сергеевича, выступавшего недавно в защиту Вьетнама, Кубы и Кипра, подвергающихся нападениям империалистов.

Любопытны заключительные приветия обоих ораторов: Георгиу-Деж: Да здрав-

Ввиду нового увеличения стоимости типографской работы, Редакция **ВЫНУЖДЕНА** увеличить цену на продающуюся в АРГЕНТИНЕ в розницу газету.

Начиная с сегодняшнего — 765 — номера, ЦЕНА газеты в РОЗНИЧНОЙ продаже устанавливается в 15 песо.

Цена номера по ПОДПИСКЕ остается до КОНЦА ГОДА прежней.

С 1 января 1965 года она будет приравнена к розничной цене, то есть и по подписке номер газеты будет стоить 15 песо.

стует Румынская рабочая (т. е. коммунистическая) партия! Затем здоровый: за “наш трудолюбивый и талантливый народ”, Румынскую Народную Республику, единство социалистических стран, коммунистического и рабочего движения, за мир во всем мире! Как видим, ни одного приветия гостям и Никите Сергеевичу или хотя бы дружбе с СССР. Трусливый Микоян не принял вызова, очевидно умышленно брошенного. Ведь в единстве социалистических стран можно видеть осуждение всяких разногласий с Пекином, нарушающих это единство. Микоян же повторил: Да здравствует румынский народ-строитель социализма, румынская рабочая партия и ее ЦК во главе с товарищем Георге Георгиу-Деж! да здравствует и крепнет дружба народов Советского Союза и Румынской Народной Республики!

Это самый дерзкий вызов Румынии в отношении Хрущева, на который Микоян смолчал, пожелав здоровья Георгиу-Деж, который игнорирует открыто Никиту!

Сам Никита прислал Георгиу-Деж обычную подхалимскую телеграмму с поздравлением и пожеланием “новых больших успехов”!

Для закрепления своей популярности у других сателлитов Хрущев отправился 27-го августа в Чехословакию, чтобы праздновать юбилей словацкого восстания 1944 года, которое немцы успели подавить из-за опоздания советского наступления (как это было и в Варшаве), успешно развивавшегося благодаря восстанию в германском тылу. С ним полетели в Прагу председатель президиума Узбекского Верх. Совета Ядгарь Садыкова Насридинова (важно показать в роли президента женщину узбечку), министр иностр. дел А. А. Громыко, первый зам. мин. обороны маршал С. С. Бирюзов (все трое члены ЦК), зам. предс. През. Верх. Совета Украины звероподобный партизанский водитель чекист Фед. Арт. Ковпак, превращавший пленных в ледяные статуи, и послал в Праге Мих. Вас. Зимянин. Везде Никита произносил бесконечные речи: грозил американцам за бомбардировку Вьетконга, турок попрекал за налеты на Кипр и за угрозы и бойкот Кубы; новым в его речах было пожелание о сбли-

† 27-го сентября 1964 г., в канун 40-го дня кончины нашей дорогой и незабвенной

ЛИДИИ СЕРГЕЕВНЫ ГОРБАЧЕВСКОЙ
урожд. ЗАДОХЛИНОЙ

в церкви Св. Преп. Сергия Радонежского (В. Бажестер) после Божественной Литургии будет отслужена панихида,
о чем сообщает осиротевшая семья.

† В воскресенье, 20-го сентября, в храме Покрова Пресвятыя Богородицы в Темперлее, после литургии была отслужена панихида в 53-ю годовщину мученической смерти убитого Великого Русского патриота

ПЕТРА АРКАДЬЕВИЧА СТОЛЫПИНА

жени с Западной Германией. Повидимому, угроза со стороны Пекина побудит его при предстоящем свидании с Эрхардтом пойти на некоторые уступки.

Хрущева пугает возможность разрыва с Пекином и ухода Румынии из числа сателлитов, его явно раздражает сближение Бухареста с Белградом, ибо хитрый Тито очень доволен видеть себя во главе блока стран, выбравших свой отличный от СССР "путь к социализму". Поэтому он вызвал неожиданно в Прагу министров иностранных дел Вост. Германии, Польши, Венгрии и Болгарии на секретное совещание. Можно думать, что они обсуждали не только предел уступок Западной Германии, но и меры борьбы против Пекина и все более отдаляющегося Бухареста.

Теперь Запад должен взять твердую линию; если Хрущев предложит фактически признать вхождение Зап. Берлина в пределы Западной Германии, то необходимо потребовать гарантии свободы земных и воздушных сообщений между Германской Федеративной республикой и Зап. Берлином не только для западных союзных военных сил, но и для граждан и товаров Зап. Германии. Конечно, надо настоять на уничтожении "стен позора" в Берлине, причем это должен дать Хрущев, чтоб развязать себе руки на Западе перед назревающим конфликтом с Пекином. Теперь в СССР уже не скрывают, что Пекин забрасывает пропагандистов в Средне-Азиатские республики с пропагандным материалом, печатаемым в Германии всякими сепаратистами на американские деньги, а вдоль границ проходят ежедневно пограничные инциденты с человеческими жертвами. Поэтому всякая, даже словесная, агрессия против Зап. Германии отложена и после визита Хрущевского "кронпринца" А. И. Аджубея в Бонн обещан визит Хрущева в феврале будущего года, что позволяет в предвкушении визита к немцам ("настоящим", как говорят в Москве, а не "нашим" из Восточной оккупированной Германии) сосредоточить все силы на борьбу против Пекина с его союзниками в Корее, Японии, Вьетнаме, Албании и... Румынии. Пребывание Хрущева и самые торжества в Быстрице (центр восстания в Словакии в 1944 году) не имели того ярко выраженного антигерманского характера, который чешские коммунисты хотели им придать. Это Никита нашел теперь несвоевременным.

Никто на Западе не заметил одного знаменательного факта на "идеологическом" фронте в СССР: по случаю девяностолетия со дня рождения умершего в 1934 году Валерияна Рудольфовича Менжинского (возглавившего девять лет ОГПУ-НКВД после гибели в 1925 г. Феликса Эдмундовича Дзержинского) дано много лживых и неточных данных из его биографии. Так, отец его назван интеллигентом; можем уточнить — профессор латинской словестности в Римско-Католической Духовной Академии в Петербурге. Но гораздо интереснее, что в этом "некрологе" сказано, что он "умер от сердечного припадка". Этим признано впервые, что его не умирил проф. Плетнев и лечивший его лизатами проф. Казаков по прямому приказу Ягоды. Таким образом, это шаг к реабилитации новых жертв последнего позакательного процесса в феврале-марте 1938 года. Читатели знают, что были реабилитированы Шарангович, Файзула Ходжаев и Акмаль Икрамов, обвинявшиеся в планах передачи Белорусии, Польши и Узбекистана Великобритани. Если теперь признано, что Менжинский умер естественной смертью, то значит невинными жертвами Сталина и Ежова с соучастием Ульриха и Вышинского были не только два профессора Плетнев и Казаков, но и сам Ягода. Правда, Ягода обвинялся еще в убийстве при содействии врачей Куйбышева, Максима Горького и его сына; но уже одно из обвинений относительно Менжинского отпало. Поэтому в этом можно видеть первый шаг к реабилитации вождей "правого блока", начиная с Г. Г. Ягоды и продолжая А. И. Рыковым и

Н. И. Бухариным. Последнее даст еще козырь в Пекине говорить, что Хрущев "скатывается" на позицию бухаринцев.

Новый удар наносит Никите опубликование 5-го сентября органом итальянской компартии "Унита" меморандума, написанного, якобы, Тольятти перед смертью и найденного в его портфеле после кончины. Это напоминает "завещание Ленина"! Однако, самый характер меморандума показывает, что это был вовсе не документ, предназначенный итал. компартии, а проект беседы с Хрущевым, который обещал приехать в Ялту после поездки по урожайным областям и действительно приехал через 20 минут после смерти итальянского лидера, с которым несомненно был побеседовал, как было между ними условлено, если бы нашел его здоровым после 10 дней пребывания в Крыму до приезда Никиты.

Как оказалось теперь, Брежнев познакомился в Риме с этим документом, приехал на похороны Тольятти, и советовал его не обнародовать. Но прошло то время, когда западные компартии слепо повиновались любому окрику или "совету" Сталина или Хрущева. Теперь Румыния позволяет себе игнорировать Хрущева, значит и преемник Тольятти по руководству итал. компартией Луиджи Лонго может на первых же порах своего командования позволить себе не выполнить "совет" Л. И. Брежнева, который в прежние годы звучал бы строгим приказом.

В этом меморандуме Тольятти начинает с "сомнений" по поводу целесообразности принятого Хрущевым решения созвать на 15-е декабря "редакционную комиссию" из делегатов ЦК 26 компартий для составления программы будущего всемирного совещания компартий. Он предполагает, что ряд партий откажется принять в нем участие и это сразу ускорит раскол, которого надо избежать.

Ясно, что это Тольятти собирался говорить не своим товарищам, а Хрущеву в предстоявшей перед его смертью беседе. Отметим, что его предсказание сбылось: уже три из 26 компартий (их список мною дан в предыдущей моей статье) Китай, Корея и Япония отказались принять в совещании участие. Албания вообще на приглашение не желает отвечать, ожидается отказ Индонезии. Так отпадает 5 партий из 26!

Тольятти считал, что с отсрочкой созыва этой "комиссии" можно было изолировать Китай более тонкими маневрами: совещанием одних европейских компартий, затем африканских компартий, отдельно латино-американских, каждое из которых займется своими практическими злободневными вопросами, отвлекаясь от обсуждения дешевой китайской демагогии. Затем следовало бы послать в Пекин делегацию от имени важнейших компартий, чтоб подтвердить стремление СССР и других европейских компартий к соглашению с Пекином, поставив перед Пекином ряд практических мероприятий по борьбе за коммунизм в разных условиях разных континентов. Из западных компартий только три — французская, итальянская и испанская — ведут за собой и массы рабочих и крестьян и всю левую интеллигенцию, лучших поэтов, писателей, художников, артистов. В других странах компартии остались мелкими сектами, которые поддают китайской пропаганде, не ведая широкой политической работы. Тольятти считает, что сейчас во всем мире реакция оправилась от поражения после прошлой войны и переходит в наступление. Он считает вероятной победу Голдвотера на выборах, что можно сравнить с легальным приходом Гитлера к власти в 1933 году. Тогда возрастает опасность новой войны, к чему компартии должны готовиться, не довольствуясь пактами типа Московского о прекращении части термоядерных испытаний. Затем Тольятти говорит о желательности усилить работу среди интеллигенции, которая зорко следит за тем, действительно ли в СССР свободны в своем творчестве интеллигенты? Это надо им показать яркими примерами.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЮБИЛЕЙ "ПРАВОСЛАВНОЙ РУСИ"

Нам пишут из Нью Йорка: Выходящий в Св.-Троицком монастыре в Джорданвилле церковный журнал "Православная Русь" выпустил свой восьмисотый номер. Редактор журнала, архимандрит Константин (Зайцев) отметил выход этого номера статьей, в которой написал, что журналом руководит "верность святому нашему прошлому, нашедшему воплощение в том, что уже привычно именуем мы исторической Россией".

"Ни с чем не сравним ее удел, — написал арх. Константин об исторической России, — некое то органическое сращение народа, в его племенной множественности, с Православной Церковью, нераздельно слитой с государством. Начальная история России есть Промыслом Божиим ведомое и охраняемое самоотданное слагающееся русское народа на служение Церкви... Так возник неколебимо-прочный русский быт, пронизанный церковностью. Так возникла преемственная русская государственность, исполненная сознания своего избрания, по признаку служения истинной Церкви. Так возникло всех роднящее русское самосознание, в своей духовной целостности не знающее иной иерархии ценностей вне той, которая диктуется Православием. Так, наконец, возникло Русское Православное Царство, оказавшееся способным принять наследие павшей Византии и тем превратившее Москву в Третий Рим. Так определился сохранившийся в полной силе и в период Империи судьбоносный удел России быть опорой Православия, а тем самым всего Христианства, всего человечества, всего мироздания, являя в своем державном Вожде Удерживающего, чье бытие связывало Сатану".

"С низвержением Удерживающего, — написал затем арх. Константин в той же статье, — последним воплощением которого был умилительный в своей кроткой, но негибасимой силе Царь-Мученик, кончилась историческая Россия, оборвавшая свое тысячелетнее послушание ниспаденным во тьму кромешную торжествующего коммунизма".

Статья заканчивается выражением уверенности автора в том, что "или восстанет из праха историческая Россия в своей духовной сущности, или не восстанет это Царство и, тогда, Антихрист и Страшный Суд".

В. ЛИТВИНСКИЙ О ВЬЕТНАМЕ

Нам пишут из Нью Йорка: Сотрудник "Нового Русского Слова" В. Литвинский посвятил свою очередную статью положению в Южном Вьетнаме и дал в этой статье очень пессимистическую картину этого положения.

Отметив анархию, возникшую в Южном Вьетнаме после свержения правительства Дьема, В. Литвинский написал: "Анархию эту приписывают вражде католиков с буддистами, недовольству вьетнамских студентов, хитрой тактике

коммунистов, нервному расстройству Кхана и чему угодно, кроме главного — бестолковой и преступно-близорукой политики Вашингтона... Свергнув год тому назад правительство Дьема, имевшее хоть какую-то поддержку в населении и хоть какую-то политическую организацию, связывающую страну в единое целое, Вашингтон пустил Вьетнам под откос. Американские "специалисты" считали, что они лучше разбираются в положении страны, чем Дьем, и что, оставив на его место правительство, составленное из американских марионеток, они быстро улучшат положение, сокрушат партизан и создадут демократический режим, который население поддержит с энтузиазмом".

Все это оказалось иллюзией. "Анархия во Вьетнаме усиливается с каждым днем, — написал В. Литвинский, — и в Вашингтоне уже поговаривают об эвакуации... Те самые люди, которые еще вчера с энтузиазмом пытались манипулировать разными военными и невоенными фракциями в Сайгоне, сейчас умывают руки и говорят, что мол, ничего не поделаешь, что вьетнамцы явно не хотят бороться с коммунистами и "демократизироваться" и что положение, в общем, безнадежно... Положение, действительно, безнадежно, но ответственность за него несут Соединенные Штаты. Как бы ни старался президент Джонсон отсрочить развязку до ноября, пришедшие в движение силы обещают превоклассную катастрофу во Вьетнаме в самое ближайшее время".

КНИГА О. К. СВИР

Нам пишут из Нью Йорка: "Россия" сообщает, что в ноябре с. г. из печати выйдет, на английском языке, книга сотрудницы этой газеты О. К. Свир: "Пойдем Россию".

По словам газеты эта книга будет "прекрасным ответом на всю злостную пропаганду против исторической России и на всю клевету, распространяемую в западной и местной прессе".

ПОЛОЖЕНИЕ В КАЛИФОРНИИ

Нам пишут из Сан Франциско: В "Русской Жизни" появилось подписанное архиепископом Иоанном (Максимовичем) объявление о созыве годового общего собрания прихожан Св.-Скорбященского кафедрального собора в этом городе.

В повестке собрания обращает на себя внимание пункт об "исключении лиц, нанесших моральный и материальный ущерб приходу". Включение этого пункта в повестку собрания, несомненно, вызовет новое обострение временно затихшей было церковной распри в Калифорнии.

АННА АХМАТОВА В ИТАЛИИ

Нам пишут из Нью Йорка: "Новое Русское Слово" сообщает, что международная ассоциация поэтов постановила наградить Анну Ахматову своей литературной премией и запросила, согласится ли Ахматова приехать в Италию, где в октябре, в Таормине, на о. Сицилия, состоится торжественное вручение присужденных ассоциацией наград.

Анна Ахматова сообщила ассоциации, что она получила разрешение на поездку из СССР в Италию и приедет в Таормину для получения премии.

Не все далекие от коммунизма в науке, литературе, искусстве, театре являются его врагами; их путем постоянных встреч и приглашений на всякие конференции с советскими коллегами надо суметь завоевать. Нужно им показать, что коммунизм может прийти к власти мирным путем без всяких для них ущемлений творческой свободы, которую после XX съезда партии, якобы, приобрели их советские коллеги. В католическом мире при Папе Иоанне XXIII шло полевание и сближение с коммунизмом, но при его преемнике идет обратное явление: католики уклоняются от сотрудничества с коммунизмом. Поэтому надо понять, что теперь ничего не даст прежняя пропаганда атеизма. Лучше показать католикам, что коммунисты помогают им в борьбе против капиталистической эксплуатации, в борьбе против фашистских пережитков, против опасности новых войн. Эта пропаганда может иметь успех, если не выставлять вперед своего безбожия. Религию потом можно будет победить другими методами, чем в прошлом.

Тольятти говорит опять об опасности раскола: все компартии прислушиваются к китайской пропаганде. Албанская не имеет успеха даже в Италии, где

есть албанские поселения со своей беднотой, говорящей по-албански. Зато везде спрашивают, что проповедуют китайцы: надо уметь объяснить, что западному пролетариату они ничего хорошего не несут, в отличие от СССР.

Неправильно говорить, что в СССР все идет хорошо — этому не верят. Лучше показывать отдельные неудачи в строительстве; тогда поверят искренности рассказов об успехах. Хорошо бы показать, в чем бывают разногласия среди советских вождей, устроить дискуссии между ними, а не показывать, что в СССР все мыслят и поступают по единому и никаких разногласий при обсуждении разных проблем не бывает.

Тольятти отмечает, что развенчание Сталина нанесло удар прежнему авторитету КПСС среди коммунистов и в кругах им близких. Нельзя объяснять террор и множество невинных жертв одними личными пороками Сталина. Надо объяснить, почему Сталин смог при коммунистической диктатуре заменить ее своей личной и почему другие вожди партии это допустили? Надо суметь объяснить причины появления культа Сталина и что сделано, чтоб это в СССР не повторялось. Вообще важно убедить Запад, что все недостатки изжиты, что

Ген. Штаба
Полковник П. Н. Богданович
**ВТОРЖЕНИЕ
В ВОСТОЧНУЮ ПРУССИЮ
В АВГУСТЕ 1914 ГОДА**

Воспоминания офицера Генерального штаба армии ген. Самсонова

Цена \$ 3.50 ам. дол.;
в странах Южной Америки
300 арг. песо.

ИЗДАТЕЛЬ — АВТОР

С заказами обращаться
в СКЛАД ИЗДАНИЯ:

N. Cholovsky
Calle Terrada 2984, Buenos Aires
Argentina

в СССР царит личная свобода и закон ограждает граждан от произвола.

Тольятти обеспокоен центробежными стремлениями в странах народной демократии: он находит, что там возрождается национализм, который отталкивает от СССР (вероятно, намек на Румынию!). Это большая опасность и СССР должен найти средства пойти навстречу этим тенденциям, сохраняя свой авторитет в этих странах. Тольятти кончает словами, что теперь перейдет к внутренним итальянским проблемам. Но подготовиться к разговору с Никитой на эту тему помешала смерть.

Мы видим, что Тольятти собирался наговорить ему много неприятных истин и отговаривать его от декабрьского совещания и от резкого разрыва с Пекином, который Тольятти казался очень опасным и для СССР и для коммунизма вообще.

Теперь, когда выясняется, что Тольятти собирался сказать Хрущеву, приобретает интерес критика лечения Тольятти в Артеке, которую начали итальянские врачи. Последние горды, что выхаживали поправляющегося пока старика Сеньи и задают советским коллегам ряд неприятных вопросов:

1. Почему Тольятти не перенесли сразу в благоустроенную клинику в Ялте или Семфиополе, раз современная медицина знает методы переправки самых тяжелых больных даже на самолетах. Советские врачи утверждают, что оборудовали в Артеке самый совершенный кабинет с новейшими аппаратами, что представляется их итальянским коллегам сомнительным.

2. Они напоминают, что у Тольятти в 1950 году после авткатастрофы образовалось кровоизлияние в мозг: по совету проф. Фругони его сын-хирург и Вальдони немедленно его оперировали. Тов. Паетта из политбюро, присутствовавший при операции, помнит, как по удалении опухоли в мозгу больному стало лучше; уже на операционном столе к нему вернулось сознание и он быстро оправился. Также была устранена трепанацией геморагия после солнечного удара на митинге в Триесте в 1960 году. Почему этого не сделали в Артеке сразу в первый день заболевания?

3. Однако, через 6 суток советские врачи, утверждавшие, что кровоизлияние в мозг произошло на почве общего артериосклероза, произвели 21-го августа 4 прокола черепа. Советское коммюнике говорит, что нейрохирург Арутюнов "произвел операцию для обследования субдурального пространства. Пациент перенес операцию хорошо. Послеоперационный период протекает нормально". Но через несколько часов после "удачной операции" больной умер "от паралича жизненных центров головного мозга". Итальянские врачи утверждают, что не было произведено просвечивания, чтоб установить точно район кровоизлияния и операцию надо считать неудачной.

4. Советские врачи утверждают, что был общий артериосклероз, что Фругони сначала отрицал. Теперь он смущенно говорит, что у русских коллег "другое понятие артериосклероза".

Только при советской системе злодеяний, устранения нежелательных критиков и политических соперников (Фрунзе) хирургической операцией, излишней скрытности и лжи при заболевании всяких вождей возможны такие обвинения, которые оскорбляют честных русских врачей, вынужденных работать и оперировать в условиях коммунистической диктатуры.

Алексей Ростов

СТАРОЕ И НОВОЕ

Композитора Стравинского часто называют Эйнштейном в музыке, музыкальным новатором XX века. Когда, в Париже, впервые исполнялась его "Весна священная", то в зале происходило нечто невероятное: публика кричала от возмущения, бранилась, последними словами, стучала, ломала кресла, одним словом, неистовствовала в самой высокой степени. Теперь, по прошествии нескольких десятков лет после этого, та же "Весна", в том же Париже, вызывает восторги и восхищение.

Видимо, можно привыкнуть ко всему, и, видимо, падение вкусов и общее эстетическое разложение шагнули с 20-х годов до нынешних дней очень далеко. Стравинский и ему подобные — имеют все основания быть довольными.

Кстати заметим, что Стравинский, по своему умунастроению и по своему духу, очень далек от всего русского. В его творчестве нет ни единой русской черты, сам он покинул Россию еще в 1910 году, а теперь, недавно посетив СССР, он не постеснялся самым благожелательным образом яхтаться с Хрущевым и его окружением, не видя в этом для себя ничего зазорного.

Вообще, ультра передовые настроения в искусстве обычно сочетаются, если не с большой склонностью к коммунизму, то, во всяком случае, с сильной терпимостью и с симпатией к нему. Стравинский не представляет собой исключения.

К старому музыкальному искусству Стравинский относится отрицательно. Он считает музыку Чайковского, Рахманинова и других устарелой, сентиментальной, чуждой современности. "Идти вперед" во что бы то ни стало — является его основной задачей. Он говорит: "Как и во всяком искусстве, в музыке тоже нельзя стоять на месте, повторять старое, необходимо постоянно идти вперед, искать новых путей. Я буду делать это до самой моей смерти".

Одним словом, Стравинский представляет собой людей той породы, которые неустанно ведут борьбу с прошлым, его отрицают и на деле занимаются разрушением тех традиционных основ, на которых из века в век зиждилось и зиждется человечество.

Такие "передовые" люди всегда были, они всегда вели подкопы под то, что считали отставшим, отсталым, они прикровенно или открыто, смотря по обстоятельствам, выступали против Бога, против Церкви, против национальных традиций, против общепринятой морали.

Однако, до тех пор, пока они встречали твердый отпор со стороны здоровых, еще не поколебленных слоев человеческого общества, их усилия не давали таких тлетворных результатов, как в наше время, когда победа "модернистов" всех толков: и в религии, и в политической, и в общественной жизни, и в быту, и в искусстве, и в семье — стала очевидной.

Конечно, не следует думать, что "творцы" и деятели, стремящиеся во что бы то ни стало "вперед" и влекущие за собой толпы малорассуждающих, доверчивых и падких до всего нового людей, сочиняя музыку без гармонии и мелодии, изображая на полотне нечто чудовищное и непонятное, либо проповедуя какие-нибудь парадоксальные социальные учения, — сознательно и умышленно разрушают привычные основы человеческого общежития и стремятся к разрушению веками установленной человеческой морали. Повидимому, большинство из них не задается сознательно такими целями. Однако, даже и в этом случае, в деятельности каждого ультра передового творца и деятеля, всегда имеются черты некоторой издевки над теми, которые доверчиво, за чистую монету, воспринимают те, якобы, совершенно новые открытия, которые

ми одаряют мир проповедники и апостолы всего самого нового, всего того, что, якобы, ведет людей "по новым путям".

Но среди более одаренных, наиболее смелых и беззастенчивых людей этого рода, бесспорно имеются такие, которые совершенно сознательно развращают, увводя от Бога и от вечных идеалов, своих современников.

Ведь наиболее умные, проникательные из этой категории людей, не могут не понимать того, что в мире, в свете прошедших столетий, нет и не может быть ничего нового и нет никаких новых путей, по которым никогда бы не ходили люди. Они не могут не сознавать, что то новое, что они выдвигают, как самое последнее достижение человеческого духа уже было когда-то испробовано людьми, ими отвергнуто, как нечто второстепенное, третьесортное, как нечто, что не может заменить оплывавших всей жизнью человечества духовных ценностей, на коих испокон веков зиждется мир.

И теперь, противопоставляя многовековым законам жизни, неизменным идеалам и мыслям, свое, якобы, новое, — всякого рода реформаторы, в сущности, стремятся старым и отвергнутым, но забытым и выдаваемым за нечто совсем новое, заменить то, что по самой своей природе и по самой своей глубокой сущности — незаменимо.

Из всего того, что за многие протекшие века было создано людьми, из всего того, чем жили и наслаждались многие ушедшие людские поколения — общечеловеческий разум, общечеловеческий вкус, отобранные и сохранили на относительно долгий срок только то, что, в самом деле, имеет истинную и непреходящую ценность.

Нет сомнения в том, что раздирающая нормальный человеческий слух музыка, подобная музыке Стравинского и других, подобных ему композиторов, — не является новостью в истории человечества. Несомненно бывали упадочные периоды мировой истории, когда всякого рода извращения и, в частности, музыкальные, — имели в человеческих обществах успех и распространение.

Однако, из всего того, что увлекало в области музыки людей, беспристрастная, спокойная и мудрая жизнь сохранила не больше десяти имен, истинных творцов музыки, вечных спутников людей. Моцарт, Бах, Бетховен и немногие другие — с точки зрения современности, устарели, давно потеряли свою свежесть и обаяние, перестали влиять на современных слушателей. Однако, вопреки этим утверждениям, жить они будут еще очень долго, так же, как, скажем, будут жить еще очень долго творения Микель-Анджело, Рафаэля, Рембрандта или Веласкеса. Долговечность обеспечена им вовсе не потому, что они отвечали некогда скоропреходящей моде, а потому, что они отвечают основным, органическим потребностям и звонам человеческой природы.

Пусть самым необыкновенным образом меняется внешняя обстановка, в которой живет современный человек. Пусть головокружительные технические и другие изобретения и открытия вкорне меняют внешние формы человеческой жизни и быта.

Но, несмотря на все, самые необыкновенные достижения, несмотря на то,

что, не в пример, нашим предкам, мы можем переноситься с места на место со скоростью звука, можем говорить с любым человеком, находящимся в любой точке земного шара и вообще делать то, что даже и не снилось нашим отцам, не говоря уже о дедах, — каждый человек в мире; будет так же, как и все его бесчисленные предки, верить и молиться Богу, будет в таких же формах и с такими же точно чувствами, любить особь другого пола, будет испытывать все те же отцовские и материнские, ничем неистребимые чувства, будет подобно всем ушедшим поколениям, любить, ненавидеть, завидовать, мстить, совершать подвиги, преступления и проч. и проч.

Человеческая природа — неизменяема, сущность человеческого духа — остается все той же, несмотря на все внешние перемены. Особенно наглядно проявляется это в роковые периоды жизни народов. В страшные годы революций и войн, все мы имели возможность видеть природу человека без всяких покровов, без всего, что заменяет ее в мирные времена, и не могли не прийти к выводу о том, что она, эта природа, в своих глубинах, точно такая же, какой она была сотни лет тому назад. А, раз это так, то ни о каких новых путях человеческой жизни и человеческого творчества — говорить не приходится. Человек не в силах преодолеть свои природные свойства; он не в состоянии расширить свои творческие возможности, перешагнуть через те преграды, которые поставлены ему Богом.

Ф. И. Тютчев сравнил человеческую мысль с фонтаном, который, достигнув "высоты заметной", "ниспасть на землю осужден".

О, смертной мысли водомет,
О, водомет неистощимый!
Какой закон непостижимый
Тебя стремится, тебя метет?
Как жадно к небу рвешься ты!..
Но длань незримо-роковая,
Твой луч упорный преломляя,
Свергает в брызгах с высоты.

Все сказанное вовсе не означает того, что мы должны отвергать все новое, слепо держась за старину. Вовсе нет! Но новое это не должно быть выдуманным, искусственным, противоречащим основам, вечным и неизменным, человеческого духа.

Все новое должно исходить от лучшего старого, оно, это новое, должно быть не во вражде и противоречии со старым, а в естественной и нормальной преемственности с ним. Законы религии, законы нравственности и морали, требования чести и совести должны лежать в основе всех новшеств. Иначе новшества эти приобретают уродливый и издевательский смысл, получают характер постыдный и порочный.

В частности, искусство не должно убивать в сердце человека поэзию жизни, не должно опустошать это сердце. А, ведь, можно опасаться того, что музыка Стравинского, полотно Пикассо и литературные "Лолиты" — скоро отучат людей испытывать естественное чувство грусти, ощущаемое при виде разрушаемой старой церкви ради постройки на ее месте небоскреба, или тогда, когда под ударами топора падает многовековой дуб, или тогда, когда желтевшая фамильная фотографическая карточка безжалостно выбрасывается в сорный ящик.

Г. Месняев



ОДРТ

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В воскресенье, 18-го октября 1964 г.

Чаркас 1155

Начало в 16.30 час.

СОКОЛЫ И ВОРОНЫ

пьеса в 5-ти актах

князя А. И. СУМБАТОВА-ЮЖИНА

В постановке и при участии А. М. ЛУЧИНСКОГО

В спектакле участвуют:

Г-жи: Е. ГАЧИНСКАЯ, Т. ЗАКРЖЕВСКАЯ, И. ЛАНСКАЯ, М. ПАВЛОВА
Г-да: Ю. БОЧАРОВ, Р. ЛОВЦОВ, А. ЛЫГИН, Б. НОРТОН, А. ПЛИЩЕНКО,
П. СИДОН, Н. СНЕЖИНСКИЙ, С. ЭКОНОМОВ

Билеты от 50 до 200 песо, у участвующих, а также по телефонам:
797-3089 и 797-4918.

Заказанные билеты должны быть взяты за полчаса до начала спектакля!

Др. Н. М. БАРТОШ-СЕРБИНА

по ЖЕНСКИМ и ДЕТСКИМ болезням

принимает

ежедневно, кроме среды, от 18-20 ч

Calle Cazadores 2274 — Capital

Т. Е. 73-9989

и по вторн, четвергам и субботам

от 15 - 18 час.

CLINICA "BARTOSH"

Calle Acassuso 907 — San Isidro

Т. Е. 743-8645

Случайное совпадение или большое открытие

(Письмо в редакцию)

Милостивый Государь, г. Редактор!
Не откажите в любезности обратить Ваше внимание на следующий факт: Около 10 месяцев тому назад, 8 ноября 1963 года в нью-йоркской газете "Россия"*) , появилась большая статья под заглавием "Возможен ли полет на луну?"

Автор статьи г. И. Н. Диаманди, развивая тему о луне, выдвинул целый ряд совершенно новых и до сих пор неизвестных в науке аргументов против полета на луну. В частности, в результате обобщения этих аргументов автор пытается доказать полную невозможность высадки человека на луну. Основной причиной препятствующей проникновению человека на луну, автор считает сильный "атмосферный" электрический барьер, который, якобы, существует на земном спутнике. По мнению автора статьи вся поверхность луны состоит из вулканического стекла и поэтому он рассматривает луну как огромный стеклянный шар покрытый стекляными кратерами и стекляными материками. Автор до некоторой степени отождествляет изоляционные свойства земных облаков, которые состоят из паров чистой воды и изоляционные свойства луны, которая состоит из сплошной массы чистого вулканическо-

го стекла. Как известно из физики, все хорошие изоляторы обладают способностью собирать на своей поверхности заряд статического электричества. Рассматривая скопление облаков над землей, как огромный изолятор, автор идет еще дальше и считает луну также колоссальным космическим изолятором. Автор статьи считает, что и на облаках и на луне возникает электрический заряд от прохождения через их массу потока солнечных лучей и потока гравитационной энергии земли.

Поэтому г. Диаманди выражает твердую уверенность, что на стекловидной поверхности луны, так же, как на поверхности земных облаков, должен быть сосредоточен колоссальный заряд статического электричества, мощностью в сотни миллиардов вольт.

Таким образом, согласно новой теории, которую выдвинул автор статьи, выходит, что поскольку луна не имеет вокруг себя водяных облачных образований, то электрический заряд скопится не над луной, а прямо на стекловидной поверхности луны в районе лунных безводных морей.

И в конце своей статьи автор утверждает, что это статистическое электричество периодически в виде огромных шаровых молний стекает на землю и создает иллюзию упавших метеоритов... В статье высказывается мнение, что, так называемый, Тунгусский метеорит был вовсе не метеоритом, а огромной лунной молнией, которая ударила в сибирское торфяное болото и не оставила после себя никаких следов, кроме поваленного леса.

В конце статьи г. Диаманди приходит к выводу, что любой посторонний металлический предмет (ракетный корабль), который прикоснется к лунной поверхности, будет уничтожен мгновенным электрическим разрядом колоссальной мощности.

В статье особенное внимание читателя привлекают нижеследующие строки: "...Исходя из всего вышеуказанного становится ясной громадная опасность любого приближения к луне. Если какой-либо крупный металлический предмет будет приближаться к луне, то он (этот предмет) вызовет преждевременный разряд лунного электричества не только в этот предмет, но и, возможно, в тот земной пункт, откуда этот предмет вылетел..." Автор заканчивает статью следующими словами: "...Вот почему Хрущев отказался от луны и любезно "дарит" ее Соединенным Штатам".

Таково примерно краткое содержание статьи "Возможен ли полет на луну?"

Конечно, 10 месяцев тому назад эта статья неизвестного никому автора, показала читателям газеты дерзкой и мало обоснованной фантазией и на нее не обратили серьезного внимания. Но вот, случай, который недавно произошел на мысе Кеннеди заставляет нас

ПОСЫЛКИ В СССР

"INCOMPORT" - Avda. CORDOVA 1345 - T. E. 42 - 2628

ЕДИНСТВЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ФРАНЦУЗСКОЙ ФИРМЫ SICOMEX
ОТПРАВЛЯЕМ ПАКЕТЫ ПРЯМО ИЗ ФРАНЦИИ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Лучшие французские материи и товары

ПОЛУЧАТЕЛЬ НИЧЕГО НЕ ДОПЛАЧИВАЕТ!

С АБСОЛЮТНЫМ РУЧАТЕЛЬСТВОМ! Дешево и скоро!
Посылки до 20 кг. Доставка 3 - 4 недели.

С ОБРАТНОЙ РАСПИСКОЙ ПОЛУЧАТЕЛЯ!

Магазин и контора открыты ежедневно от 9 до 13 и от 15 до 19 часов
По субботам — от 9 до 14 час.

РУССКИЙ МАГАЗИН

"INCOMPORT"

AVENIDA CORDOVA 1345 T. E. 42 - 2628

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ЗАГРАНИЧНЫЕ ТОВАРЫ:
ФРАНЦУЗСКИЕ ДУХИ, РАДИО-ТРАНСИСТОРЫ, ЧАСЫ, ИГРУШКИ и др.
ПОКУПАЕМ РУССКИЕ КУСТАРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КАРТИНЫ

пересмотреть наше отношение как к самой статье "Возможен ли полет на луну?", так и к автору этой статьи, нашему соотечественнику г. Диаманди.

Как известно, 28 июля с. г. в 9 часов 50 минут утра с ракетного полигона расположенного на мысе Кеннеди был заброшен на луну металлический снаряд "Ранжер — 7" весом в 806 фунтов, оборудованный телевизионной камерой. Приближаясь к луне, этот снаряд произвел несколько тысяч фотоснимков и затем, коснувшись лунной поверхности... взорвался.

Какой это был взрыв — обыкновенный в результате сильного удара о луну, или электрический от замыкания с луной? — никто, конечно, не знает. Но, через некоторое время произошло другое событие, которое заставляет нас вернуться к статье г. Диаманди, и еще раз внимательно проанализировать ее содержание. Дело в том, что 17 августа сильным электрическим ударом были уничтожены ракетные полигоны на том мысе Кеннеди, откуда был запущен на луну снаряд "Ранжер — 7". Калифорнская газета "Новая Заря" в номере от 20 августа так описывает электрическую катастрофу происшедшую на мысе Кеннеди. "Молнии разрушили полигон для запуска космического корабля на мысе Кеннеди... Пронесшийся над мысом Кеннеди вечером в понедельник электрический шторм нанес сильные повреждения полигону для запуска космических кораблей проекта "джеминай". Представители космического агентства говорят, что, вероятно, этот ущерб не позволит запустить в этом году в двойной полет на косми-

ческом корабле астронавтов Вирджила Гриссома и Джона Юнга. Им придется, как видно, ожидать до начала 1965 г."

Таким образом, следует согласиться с тем фактом, что русский эмигрант, бывший военный инженер И. Н. Диаманди, за 10 месяцев вперед, путем ряда теоретических расчетов предугадал события, которые произошли теперь на мысе Кеннеди и разрушили полигоны, с которых был произведен выстрел в луну. Исходя из этого, можно предполагать, что в космосе действует тот же самый физический закон, что и на земле и поэтому действие против луны вызвало обратное противодействие на землю.

Кроме того, следует отметить, что некоторые данные, появившиеся за последнее время в американской и советской печати как будто подтверждают факт о наличии электрического заряда на поверхности луны. Во-первых, наблюдения с искусственных спутников установили, что при приближении к луне в пространстве появляются возрастающие токи ионосферы.

Во-вторых, установлено, что на высоте 200 миль и выше на верхней оболочке (кожухе) каждого искусственного спутника появляется электрический заряд. Вполне логически будет предположение, что на верхней оболочке естественного спутника также существует подобного рода электрический заряд.

Очевидно ближайшее будущее покажет нам, являются ли события, происшедшие на мысе Кеннеди, научным предвидением нашего соотечественника, или это было не что иное, как случайное совпадение. Г. Ракитин

*) См. также статью инж. Ив. Диаманди, напечатанную в № 737 газ. "Наша Страна" (10-го марта 1964 года), "О полете космических ракет в сторону луны".

"Масонство в царствование Императора Николая II" (96 стр.) и другие интересные статьи и выдержки из десятков масонских документов опубликованы в 10 сборниках "Былое и грядущее". Цена с пересылкой \$ 4.50 дол. Б. Башилов. "История русского масонства" в 8-ми книгах (1340 стр.). — \$ 20 дол. Требуется каталог. Заказы: Sra. L. Bartosc, Casilla de Correo No. 4, Villa Ballester, Argentina. Можно заказывать также у представителей "НАШЕЙ СТРАНЫ".

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корневых зубов.
Бор-машинка Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции субterraneo "Пуэйредон" по линии Федерико Лакросе).

Б. Башилов

К океану, в котором рождается солнце

КОРАБЛИ КУКА У ПОБЕРЕЖЬЯ
КАМЧАТКИ

После гибели Джемса Кука, командование английской экспедицией принял на себя капитан Карл Клэрк. Клэрк, хотя и доживал последние дни (у него была третья стадия чахотки), но он все же решил весной опять плыть на север Тихого океана и попытаться выполнить задание английского Адмиралтейства.

Первого мая 1779 года "Решимость" и "Открытие" вошли в Петропавловскую бухту, еще наполовину скованную льдом. Петропавловск незадолго до этого был совершенно уничтожен пожаром и все жители его переехали в Большерецк. На берегу бухты, в полуразрушенной казарме жил только сержант Сургуцкий и десять солдат. Когда английские корабли стали на якорь, Клэрк послал на разведку лейтенанта Кинга с десятью вооруженными матросами.

Появление Кинга с матросами очень удивило сержанта Сургуцкого и солдат, — русские никак не ожидали появления иностранцев у Камчатского побережья. Схватив ружья, солдаты выстроились

перед казармой и приготовились отразить нападение. Но лейтенант Кинг жестами успокоил Сургуцкого, стараясь растолковать ему, что англичане прибыли с самыми мирными целями. Кинг дал понять сержанту, что начальник английской экспедиции просит направить нарочного в Большерецк к начальнику Камчатки премьер-майору Бему. Отправленным Сургуцким в Большерецк солдату, Кинг дал письмо от Клэрка и письмо штурманского ученика Измайлова, в котором тот сообщает о своей встрече с Джемсом Куком.

Прибытие нарочного из Петропавловска произвело большой переполох в Большерецке. Хотя Измайлов сообщал в письме, что англичане обошлись с ним и с другими русскими вполне миролюбиво, майор Бем немедленно созвал военный совет.

На военном совете Бем заявил, что он не верит англичанам, но считает, что англичан нельзя удалить силой, ввиду малого количества солдат и артиллерии. По предложению Бема, на английские корабли была послана депутация из неслуживших людей. Депутатами были

избраны купец Посельский и служитель Бема — Пос, знавший немецкий язык.

Послав депутацию на английские корабли, майор Бем разослал в то же время нарочных в Нижнекамчатск и Верхнекамчатск. Бем предупреждал начальника Нижнекамчатска, чтобы он принял необходимые предосторожности против возможного нападения англичан, и если англичане что-либо предпримут против русской короны, вооружил бы всех промышленников и купцов и немедленно чинил англичанам отпор.

Но все опасения оказались напрасными. Капитан Клэрк принял депутатов с большими почестями. Депутаты, не показывая виду, что приход английских кораблей в Петропавловскую гавань обеспокоил русских, пытались узнать истинную цель прибытия англичан на Камчатку, но ничего не достигли. Карл Клэрк попросил депутатов доставить на английские корабли провиант и скот. Пос заявил, что без разрешения Бема они выполнить эту просьбу не смогут. Тогда Клэрк, в свою очередь, решил послать в Большерецк делегацию в составе капитана Гора, лейтенанта Кинга и геодезиста Бербера.

Бем, после переговоров с капитаном Горой, решил отпустить англичанам муку и скот.

Второго июня, когда английская делегация выезжала обратно в Петропавловск, майор Бем приказал отсалютовать англичанам пушечными выстрелами. В свою очередь и англичане, когда майор Бем приехал в Петропавловск и сделал визит Клэрку, — салютовали из пушек.

Бем и его помощник, капитан Шмалев, вручили Клэрку указ, в котором предлагали русским промышленникам, находившимся на Алеутских островах, "оказывать англичанам почтение и дружество" и обходиться с англичанами "со всякою благосклонною ласкою".

Но, несмотря на заверения Клэрка, что английская экспедиция преследует исключительно научные цели, ему никто не поверил и капитан Шмалев в своем рапорте на имя иркутского губернатора требовал срочной отправки на Камчатку пушек, пороха и солдат.

Пройдя Берингов пролив, английские корабли на 71° северной широты снова встретили тяжелые льды. Несмотря на все принятые меры, "Открытие" и "Решимость" были принуждены повернуть обратно к югу. 13 августа 1779 года сильно поврежденные "Открытие" и "Решимость" снова бросили якорь в Петропавловской бухте. За три дня до прибытия в бухту, Клэрк умер и командование экспедицией принял капитан Гора.

Капитуляция перед коммунизмом?

Мы переживаем поистине апокалиптическое время, — время планомерного и яркого разрушения "старого мира". По какому-то плану первой оказалась брошенной в жадную пасть Ваала громадная Историческая Россия и вслед за нею десять малых европейских стран, преимущественно славянских. Вторым полетел в ту же пасть китайский материк с его 800-миллионным мирным и трудолюбивым населением. Третьим на очереди стоит вся Юго-восточная Азия до Индии включительно. Четвертой жертвой идут США...

Остаются Африка и Латинская Америка. Но это — мелочь, легко и проворно поглощаемая красным удавом.

И все это на фоне мирного сосуществования с коммунизмом.

Но что значит "мирное сосуществование" свободного мира с мировым коммунизмом? Этот вопрос был бы страшен и малопонятен лет двадцать тому назад, сегодня же он оголился до последнего предела и в откровенной форме Посягающего стоит перед нами во весь свой дьявольский рост.

Потрясающая наглядность и неотвратимая осязательность наглядно показывают нам, что мирное сосуществование свободного мира с коммунизмом есть отказ свободного мира от борьбы с коммунизмом, есть отказ от борьбы с той силой, которая на глазах у всех разрушает "старый мир", — разрушает и стирает с лица земли, наглухо гасит в памяти народной все и вся, что связано с историческим, национальным, религиозным, культурным, традиционно-общественным и бытовым. Под откос летит все веками лелеемое, что служило и служит основой национально-самоцветного, духовного и творческого бытия человека, — своего, исконного бытия.

Продолжая вдумчиво, спокойно и аналитически наблюдать эту зловещую картину современности, мы убеждаемся неопровержимо, что отказ свободного мира от реальной борьбы с лавиной зла, засыпающей мир, есть по существу и фактически капитуляция перед этим злом.

Это так. Это — истина, она ужасна и реальна по своей очевидности, но к великой скорби еще далеко не всеми осязаема.

Нам понятен тот мрачный и горестный, верно и глубоко обоснованный пессимизм, под углом зрения которого архимандрит Константин (в миру проф. Кирилл Зайцев) анализирует значение памятника Тарасу Шевченко, поставлен-

ного в федеральном парке Вашингтона. Отец Константин пишет:

"Колоссальная демонстрация против Царской России, — вот что явила Америка своим участием демонстративным в открытии памятника Шевченко! Ведь не поэту, не мыслителю, не духовному вождю ставится памятник, а воплощался в нем лозунг "освобождения". От коммунизма? Никак! Шевченко боролся с "царизмом". Шевченко-боец боролся и с Церковью. Он, известными сторонами своего бытия, был действительно предтечей большевиков... Он является "символом" расчленения России. Что каждому русскому говорит состоявшееся торжество? Знай: пусть и падет коммунизм — России тебе не видать. Плох коммунизм — и мы это знаем. Но если хочешь, чтобы Россия оставалась в ее цельности, держись коммунистической России — другой не будет. И что поразительно! Сосуществование с коммунизмом, как джессее, вечное явление — принято Америкой. Это сейчас уже аксиома. Но сосуществование с докоммунистической, с Царской Россией — об этом сейчас нельзя и помыслить..."

Отец Константин привык и способен мыслить и вдаль, и вширь, и вглубь. Именно эта способность и эта смелость в суждениях дает о. Константину возможность анализировать текущую политическую жизнь не только без прикрас и откровенно, по совести, но и с жестокой наблюдательностью и очевидностью. С ним трудно спорить, его нужно или принять или обойти его глухим молчанием. Обыкновенно его замалчивают, главным образом, из "предусмотрительной осторожности"... "чтобы не бросить тень на себя"... Проще говоря, чтобы сохранить свои ризы во всем покорного червяка.

Кричать надо в наши океанские дни, а не молчать: мир, а вместе с ним и мы с тобой, читатель, тонет в мутных волнах кипящей вокруг нас мерзости сосуществования! Единственный путь спасения — в борьбе, а не в малодушии, не в безропотном нашем погружении на дно!

Анализируя отрыв современной Америки от Исторической Америки, имевшей с Царской Россией общий язык, о. Константин подчеркивает:

"Пусть задумаются вожди современной Америки над значением такой ими занятой позиции — зловещим! Страшен отказ от борьбы с коммунизмом. Ведь согласие на него есть и капитуляция перед ним. Этим предрешается будущее слияние в тех или иных формах с коммунизмом... Не есть ли это уже союзничество с коммунизмом во имя борьбы за уничтожение Исторической России?" (см. "Прав. Русь" № 13 от 14-го июля 1964 года, стр. 14).

Таким вопросом задается о. Константин. Позвольте нам, русским монархистам, совершенно твердо ответить: Да, современная Америка своим страшным

отказом от борьбы с коммунизмом несомненно предрешает свое будущее слияние с коммунизмом, — она ставит себя в очередь за Россией, Китаем, Юго-Восточной Азией.

Выйти из этой роковой катастрофической очереди современная Америка может, но лишь через отказ от сосуществования с коммунизмом и разоблачение лжи этого сосуществования, — через ясное понимание русских событий и роли русского народа в этих событиях, — через просветление своего сознания и уразумения своего преступления, — видеть в коммунизме законно существующую власть, да еще "народную власть", ничего общего с народом не имеющую, — через твердое осознание, что всякое сближение с коммунизмом есть фатальное приближение свободного мира к концу его государственного и культурного свободного бытия...

Но такого осознания нет у современных представителей Вашингтона. Все это в какой-то мере понимают американские консервативные круги, они ясно видят ту пропасть, к которой скользят США, но они далеко не ясно видят, что их Историческую Америку может спасти от ее государственного крушения только освобожденная Историческая Россия!

Вот в чем вся суть.

Затуманен синтез свободы и справедливости, искажен смысл личной и общественной нравственной культуры, сведена на нет духовная жизнь, как орудие морального воспитания души, липкая муть омрачила мысль — как начать процесс возрождения и подъема, где именно и в чем именно искать спасение...

Чтобы спасти свой дом от бушующего вокруг огня, нужно прежде всего потушить пламя, пожирающее соседний дом: Историческая Россия нуждается в освобождении от пут коммунизма не только потому, что она была свободной и должна быть свободной во имя утверждения свободы на земле, но и потому, — может быть, главным образом потому, что свобода бытия есть глубочайшая и безусловная потребность человечества. И еще потому, что только свободное бытие способно дать и дает священные основы права, государства и культурного цветения.

Ныне аксиомой является если не для всех, то для тех умственно и нравственно нормальных людей положение о том, что только возврат Исторической России к ее свободной жизни является верным и единственным гарантом мирного благоденствия нашей планеты.

Почему?

Смешной вопрос! Да все по тому же, — в Россию вился тот рак, который своим ялом отравляет весь мир, без единого изъятия. Вырвите этот рак из его гнезда и волны революционных брожений и тоталитарных извращений улягутся.

Отчет о поступлениях сумм по различным фондам будет напечатан в следующем номере газеты.

ШАХМАТЫ В БУЭНОС АЙРЕСЕ

В целях оживления шахматной работы Русского Шахматного Общества имени А. А. Алехина, открыта запись в ТРЕНИРОВОЧНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР 1964 года. Правление Общества приглашает всех русских шахматистов, желающих разумно провести свое свободное время и научиться хорошо играть в шахматы, а также желающих усовершенствовать свою игру и получить шахматную квалификацию, — записаться в этот интересный шахматный турнир.

Запись в Турнир производится в Списке Участников, вывешенном в Шахматной Комнате Дома Русских Белых. Шахматный день, как всегда, — каждая пятница с 20 часов.

Смешанный шахматный турнир 1964 г. подвигается к концу. Впереди идут г. г. М. П. Бурмистров, О. Н. Максимов и А. Н. Масальский.

гуться сами собою, не получая питания.

По диковинному историческому року судьба исторической России фатально связана с судьбою Исторической Америки, — ушла Историческая Россия, уходит и Историческая Америка!

Вместе с этими двумя полярными великими державами проваливаются в небытие и все остальные. Все это совершается у нас на глазах, наглядно и осязательно.

И лозунг демократической партии, провозглашенный 24-го августа в Атлантик Сити — "Мир для всех наций и свобода для всех людей" — лукавый лозунг. Здесь речь идет вовсе не об освобождении пораженных народов, стонущих в ярме коммунистической тирании — иначе Хрущев не аплодировал бы этому лозунгу и этой конвенции, а о том, что народы и люди, стонущие в ярме коммунистической тирании, будут строго охраняемы США, если демократическая партия в Америке придет к власти, — "во имя мира, дружбы и свободы".

Так вслед современной России-СССР шагает современная Америка на зловещем фоне ее капитуляции перед коммунизмом.

Конечно, прав о. Константин, — страшен отказ от борьбы с коммунизмом! Этот отказ предрешает слияние свободного мира с коммунистическим, предрешает конец света и восхождение над всем миром эпохи тьмы и скорби.

Это так. Но это может быть и не так лишь при одном единственном условии, если остатки свободного мира ярко осознают, что без возвращения Исторической России к ее свободному национальному бытию нельзя остановить стремительного скольжения мира в пропасть всеобщего разложения, снижения и гибели, — хотя бы просто потому, что Историческая Россия никогда не жила за счет гибели других, всегда являя собою стража политической свободы и водворения справедливости на земле.

М. М. Спасовский

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА-БАУМГАРТЕН
принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 SARITAI
Новый телефон 701-8413

Похоронив Кларка на северной стороне Петропавловской гавани, английские корабли стали чиниться, готовясь в дальний обратный путь, к берегам Англии. Только первого октября английские корабли, отсалютовав из пушек, вышли из бухты в Тихий океан.

ДОГОВОР ОБ ЭКСПЕДИЦИИ "НА ЗНАЕМЫЕ И НЕЗНАЕМЫЕ ОСТРОВА"

Иркутский губернатор Кличка, получив донесение капитана Шмалева о прибытии английских кораблей на Камчатку, немедленно сообщил содержание рапорта генерал-губернатору князю Вяземскому. 10 декабря 1779 года, князь Вяземский известил Иркутского губернатора, что заслужив доклад о прибытии английских кораблей в Петропавловск, императрица приказала привести Камчатку в оборонительный вид, ввиду того, что путь к берегам полуострова сделался теперь известным английским мореплавателям, а хищность Англии была хорошо известна Екатерине II.

Согласно приказа Екатерины II, на Камчатку были посланы офицеры, канониры, ружья, порох.

Возведя купца Андрея Толстых в дворянское достоинство за открытие ряда Алеутских островов, наградив других искателей новых островов в Тихом океане, Екатерина II издала указ о сна-

ряжении секретной экспедиции на открытие русскими мореплавателями островов Тихого океана. Экспедиция эта снаряжалась в такой тайне, что истинных ее целей не знали даже члены Сената. В целях маскировки, экспедиция именовалась "комиссией для описи лесов по рекам Каме и Белой". В действительности же, экспедиция, во главе которой стоял капитан Креницин, должна была производить исследование открытых и поиски "доныне неизвестных разных островов, дабы отсюда можно было получить всю могущую пользу".

В 1769 году эта экспедиция, в составе четырех судов, посетила Алеутские острова и описала их. Одно из судов зимовало на острове Уналашка, а второе — на Унимаке, но никаких серьезных результатов экспедиция не достигла.

Путешествие Джемса Кука к берегам северо-западной Америки заставило сильно задуматься Екатерину II. Она велела немедленно перевести записки Кука на русский язык. В русских правящих сферах не только следили за путешествиями Кука, читали его дневники и дневники его спутников, но и обдумывали планы защиты русских владений на Тихом океане от англичан.

Статс-секретарь Екатерины II — П. А. Соймонов, по поручению Екатерины, специально изучал вопрос о возможно-

сти присоединения к России Алеутских островов и Аляски. В представленном Екатерине докладе "О торге и звериных промыслах в Восточном море", Соймонов подчеркивая, что "открытие новых и неведомых земель во всегдешнее время имело влияние на всеобщую торговлю", говорил, что Россия долгое время может не опасаться торгового соперничества Англии, "но промыслы ее на Восточном море, донныне в единных ее руках бывшие, из одного положения изъемлемы быть должны. Новейшие открытия Коковы к заключению такому подают причину".

Особенно сильно было обеспокоено притязаниями англичан купечество Сибиря и Камчатки.

Когда Яков Сапожников и Измайлов вернулись с Алеутских островов, камчатские купцы тщательно расспросили их о том, что делали там англичане. Из рассказов Измайлова и Сапожникова купцы поняли, что путешествие Кука грозит в недалеком будущем присоединением Алеутских островов и Аляски к Англии. Особенно же им не понравилось то обстоятельство, что офицеры и матросы с английских кораблей выменивали у алеутов и эскимосов шкуры морских бобров и котиков.

Хотя купцы и не знали о секретных инструкциях, данных Джемсу Куку ан-

глийским адмиралтейством, но они, конечно, догадались, что может последовать за нанесением Алеутских островов и Аляски на морские карты под английским названием.

Хорошо понял, чем грозит путешествие Кука и Григорий Шелихов, много думавший о будущем зверобойных промыслов на островах Тихого океана.

В 1779 году, когда корабли экспедиции Кука приплыли к берегам Камчатки, Шелихов был уже богатым купцом. Помимо отправки судов на Курилы, он снаряжает одно промысловое судно за другим на Алеутские острова. Шелихов становится компаньоном то известного морехода Панова из Тотьмы, то московского купца Козицина, то якутского купца Лебедева-Ласточкина, то своего бывшего хозяина Ивана Голикова.

В то время, как богатые купцы Пановы снаряжают галлоты целиком на свои средства, Шелихов действует очень осторожно. Только раз он снарядил корабль целиком на свои деньги. Это был галлот, названный в честь святого — покровителя родного города Шелихова "Иоанном Рыльским". Обычно же Шелихов снаряжает галлоты совместно с другими купцами.

Б. Башилов

(Продолжение следует)

"ИНГЕРМАНЛАНДСКИЕ ГУСАРЫ НА СЛУЖБЕ РОССИИ"

(К 260-й годовщине основания полка)

1704 — 1964

"Тобою гордые в потомках".
(девиз Полка).

В стремлении поставить Россию на отвечающее ее достоинству место в Европе, Император Петр Великий давал себе отчет в необходимости увеличить свои вооруженные силы, почему и наметил сформировать несколько новых регулярных полков, снаряженных и обученных по западно-европейскому образцу.

Среди других полков, начавших в эту эпоху свое существование, по наказу Петра Великого от 8 апреля 1704 года, боярином Тихоном Даниловичем Стрешневым был сформирован 27-го июля 1704 года в Москве "Ингерманландский драгунский Александра Даниловича Меншикова полк" из "московских и городских недорослей". Первым командиром полка был назначен полковник Милославский ("а чтобы заботился о полке, как о своей родной семье, определить в полк двух сыновей его рядовыми" — гласил указ Императора Петра). Полковой праздник был установлен 27-го ноября, в честь иконы Знамения Божией Матери.

Сразу по сформировании, полк под командой майора Унгерна был отправлен в Ингерманландию (позднейшая Петербургская область), где с 1705 года принял участие в Великой Северной войне против шведов.

28-го сентября 1708 года молодые Ингерманландские драгуны доблестно участвовали в славном бою под Лесной — "матери Полтавской победы". ("А славно, Данилыч, рубили молодые драгуны шведов!" — записаны в полковой летописи слова Императора Петра, сказанные им Меншикову после этого боя). В следующем, 1709 году, полк участвовал в "преславной баталии Полтавской" и в составе конницы Меншикова способствовал полному разгрому и капитуляции армии лучшего полководца того времени — короля шведского Карла XII.

Принимая, в течение 200 лет участие во всех войнах, которые вела Россия, Ингерманландцы (последовательно бывшие: драгунами, карабинерами а с 1826 года гусарами) покрыли себя неуязвимой боевой славой, имея против себя и лучшую в свое время шведскую армию, и прусских гренадер Фридриха Великого, и старую гвардию Наполеона, и легкую кавалерию англичан, и отборных турецких "аскеров". Во вторую турецкую войну (1789 г.) дивизион Ингерманландцев, во главе которого стал сам Суворов, под Фокшанами атаковал в конном строю турецкий редут и взял его. В войне с Наполеоном, в 1806 году, Ингерманландцы в составе легкой дивизии атаковали под Прейсиш-Эйлау каре 14-го французского гренадерского полка и уничтожили его, а под Фридрихландом, в том же году, во время контратаки на французских тяжелых кирасир генерала д'Отпуля, совершенно разстроили их и принудили к поспешному отступлению.

В 1826 году полк был преобразован в гусарский, каковым оставался до 1882 года.

В Крымскую войну (1854-1855 г. г.) Ингерманландский гусарский полк, в составе гусарской бригады, участвовал в атаке на английских гвардейских драгун лорда Скерлета, а позже, в разгроме под Балаклавой английской легкой кавалерийской бригады лорда Кардигана (из всей этой бригады вернулось только 60-65 человек, но и Ингерманландские гусары потеряли в этом бою зарубленными 11 офицеров).

В 1841 году полк получил шефство Великого герцога Саксен Веймарского

и стал называться: "Ингерманландский гусарский Великого герцога Саксен Веймарского полк".

В 1882 году, в царствование Императора Александра III, в целях удешевления обмундирования, все полки армейской кавалерии были преобразованы в драгунские, с общей нумерацией и с однообразной драгунской формой обмундирования. Таким образом, Ингерманландский полк стал именоваться: "30-й драгунский Ингерманландский Великого герцога Саксен Веймарского полк". Эта потеря полками старых, исторических имен и форм (уланской и гусарской) больно переживалась офицерами полков. Но в 1907 году, уже в царствование Императора Николая II, полкам были возвращены их исторические имена и формы и Ингерманландский полк вновь стал называться: "10-й гусарский Ингерманландский Великого герцога Саксен Веймарского полк". Это возвращение старых, связанных со славным боевым прошлым, имен было с ликованием встречено в полках и принято, как проявление величайшей Монаршей милости.

В 1914 году, с начала враждебных действий со стороны Германии, шефство Великого герцога Саксен Веймарского было упразднено и полк стал именоваться просто: "10-й гусарский Ингерманландский".

С объявлением войны против Германии и Австро-Венгрии, 10-й гусарский Ингерманландский полк в составе 10-й кавалерийской дивизии генерала графа Келлера был направлен на Австрийский фронт и уже 26 июля 1914 года получил свое первое боевое крещение, а за время всей войны 1914-1917 г. г. имел ряд блестящих конных атак. Особенно славным для полка был конный бой 10-й кавалерийской дивизии 8 августа 1914 года под дер. Ярославце с 4-й австрийской кавалер. дивизией генерала Риттер фон Заремба, во время которого Ингерманландские гусары с развевающимся развращенным штандартом стремительно атаковали во фланг австрийцев, врубившихся в ряды наших драгун и улан и смяв и разгромив их, принудили к поспешному бегству, причем Ингерманландскими гусарами в рукопашной схватке были захвачены две австрийские конные батареи (8 орудий) уже стрелявшие по гусарам "на картечь".

За этот бой и за ряд последующих столь же блестящих боев (из них в конной атаке 17-го августа 1914 года под дер. Недезелиске Ингерманландскими гусарами была взята австрийская гаубичная батарея) Ингерманландский гусарский полк был представлен к награждению Георгиевским Штандартом и ментиками, а около 20 офицеров удостоились получения Георгиевских наград и много гусар были награждены Георгиевскими крестами всех 4-х степеней.

Неся в рядах русской армии свою почетную службу России, Ингерманландские гусары пережили с ней и дни величайших ее испытаний и падения, когда в 1917 году вследствие "измены, трусости и обмана" рухнула Великая Императорская Россия и оклеветанный и преданный взшел на свою Голгофу Царь-Мученик — Император Николай Второй.

После развала армии, Ингерманландские гусары с тяжелым сердцем принуждены были оставить ее ряды и разойтись в разные стороны.

Но недолго длилось их вынужденное бездействие и первые же сигналы с Дона и Кубани призвали верных долгу, горячо любящих Родину Ингерманландских гусар в ряды Добровольческой армии. Первая группа офицеров полка, со спасенной и доставленной поручиком Яновским полковой святыней — старым Петровским Штандартом, — прибыли 29 августа 1918 года в Новочеркасск и была зачислена в 1-ю Конную Кубанскую дивизию генерала барона Врангеля, находившуюся на Кубани. Встретив со стороны генерала Врангеля полную моральную поддержку и получив его широкую помощь, Ингерманландцы приступили к возрождению в Добармии своего родного полка.

Первоначально сформированный дивизион (2 эскадрона) получил наименование: "Разведывательный дивизион при Штабе 1-й Конной дивизии", в который

и стали съезжаться офицеры полка. Но после взятия конным корпусом генерала Врангеля города Ставрополя, в каковом бою принял активное участие и вышеуказанный дивизион, делегация офицеров отправилась к Главнокомандующему Добармией — генералу Деникину, ходатайствуя о получении дивизионом его исторического имени. Приказом генерала Деникина от 30 октября 1918 года дивизион получил наименование: "Ингерманландский гусарский дивизион". Таким образом, Ингерманландский гусарский полк (дивизион) вновь возродился в Добармии. Первым командиром был утвержден старший из офицеров полка — ротмистр Тихонравов. 1-го июня 1919 года дивизион развернулся в полк (5-ти эскадронного состава) под тем же именем. Позже, при Ингерманландском гусарском полку стали формироваться и однодивизионники — Новгородские драгуны и Одесские уланы, которые сформировали по 2 эскадрона. В дальнейшем, вследствие большой убыли в людях и конском составе, Ингерманландский гусарский полк был сведен с другими кавалерийскими единицами в "1-й кавалерийский полк", сохранив один дивизион (3 эскадрона) Ингерманландцев.

Участвуя с Белой Армией во всех ее боях на Дону, Кубани, на путях к Москве, в Таврии и Крыму, Ингерманландские гусары испили с ней до конца чашу ее испытаний. После слома Белого фронта на Юге России и оставления Крыма, Ингерманландские гусары, с тяжелым сердцем принуждены были 1-го ноября 1920 г. оставить родную Землю.

В составе 1-го армейского корпуса доблестного генерала Кутепова, Ингерманландские гусары высадились на унылом берегу Галлиполинского полуострова, чтобы начать новый этап своего жертвенного служения России. Когда хлопоты генерала Врангеля о расселении контингентов Белой Армии по братским славянским землям увенчались успехом, то Ингерманландцы в составе 1-го кавалер. полка прибыли в Югославию, управляемую испытанным другом России — Королем-Рыцарем Александром I. Здесь Ингерманландцы, совместно с другими кавалеристами некоторое время состояли на югославской пограничной службе, неся охрану границы, а позже, по упразднении пограничной стражи, стали на организованные работы по постройке новых железных дорог и, наконец, по завершению последних, разошлись в разные стороны, чтобы перейти на индивидуальное устройство каждым своей жизни. Но и разойдясь в разные стороны, Ингерманландские гусары не теряли связи между собой и в 1927 году, в целях поддержания этой духовной связи между ними, было создано "Полковое Объединение Ингерманландского гусарского полка" с древним девизом полка "Тобою гордые в потомках". Объединение это возглавил последний командир полка — полковник Тихонравов, на руках которого и по сей день хранится полковая святыня — Старый Петровский Штандарт.

Вспыхнувшая в 1941 году Германо-Советская война поставила отдельных Ингерманландцев в ряды героического Русского Корпуса, в огне этой войны рожденного в Югославии. После же слома 3-го Рейха и антибольшевистского фронта, немногие уцелевшие Ингерманландцы вынуждены были опять разойтись в разные стороны, — на этот раз по всем материкам Земного шара!

Ингерманландский гусарский полк перестал существовать. Он ушел в Историю. Но душа его жива, воплощенная ныне в "Полковом Объединении" последних носителей этого славного имени, объединенных горячей любовью к родному полку.

Их осталось мало... Жутко мало... Один за другим уходят "в небытие" последние Ингерманландские гусары, но тем теснее смыкаются ряды оставшихся!

27 ноября — в день своего Полкового Праздника, — сколько бы их ни оставалось и куда бы их ни забросила судьба, Ингерманландские гусары склонят благоговейно свои головы перед памятью тех боевых друзей-гусар, кто исполнив до конца свой долг перед Россией, спит глубоко под сырой землей и поднимают свой бокал за родной Полк, за его былую Славу и за тех немногих еще уцелевших однопольчан, которые хоть и разбросаны далеко, разделены океанами, остались вечно близкими в их сердцах!... Полк. Ю. Слэзкин

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
MONROE 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES. (30)
T. E. 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ
AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8408, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile — Tel. 35-958 (Foto Real).

Venezuela: Sr. K. Kellner, Alta Vista, Calle Guayaquil 16, Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Validad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Russian Book Store "Russ", M. S. Kingstone, 443 Balboa St., San Francisco 18, Calif.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

EUROPE

England: Mrs. E. A. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalon 26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q.-d.

Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

Во избежание затруднений при получении денег в Буэнос Айресе, просим подписную плату — почтовые переводы и чеки — направлять исключительно по адресу:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией В. С. Дубровского
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.

САСШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 80 круз.

Венецуэла — 1 боливар

Парагвай — 12 гуарани

Уругвай — 1,50 ур. песо

Чили — 150 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0,65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 14 песо

САСШ и Канада — 40 цент.

Бразилия — 100 круз.

Венецуэла — 1,25 болив.

Парагвай — 15 гуарани

Чили — 200 чил. песо

Австралия — 3 шил.

Англия — 2 ш. 6 пен.

Германия — 1 нем. марка

Голландия — 1 гульд.

Греция — 8 драхм

Италия — 200 лир

Франция — 1,40 фр.

В розничной продаже и при подписке — цена по мере однакова.
Подписную плату просим вносить не менее чем за 10 номеров вперед.

Розыски

РАЗЫСКИВАЕТСЯ:

Зинаида Павловна ГАЛАКА, (урожд. ЗАЛУНИНА, род. 2.6.1924 г. в Киеве; и ее дочь: Зинаида, род. 14.6.1946 г. в Германии).

(Разыскивает теть: Анна Францевна Говриг или Ховриг).

SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL; Delegación en Argentina: Paseo Colón 255, piso 11, Buenos Aires. Horario: de 9 a 13. — Teléfonos: 33-0821, 33-2274 y 34-6151.